

JEGYZŐKÖNYV

Készült Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. február 27-én 16.00 órakor a Polgármesteri Hivatal Dísztermében megtartott soron következő nyílt testületi üléséről.

Jelen vannak: Jobb Gyula polgármester
Fejes Balázs alpolgármester
Dr. Árva Helga jegyző
Deák Ibolya, Holl Tamásné, Oberrecht Tamás, Posch János képviselők

Igazoltan távol: Dr. Menyhárt Ferenc képviselő

A lakosság részéről megjelent: 3 fő

Jobb Gyula polgármester

Köszönti a soron következő nyílt testületi ülés résztvevőit. Tájékoztatja a megjelenteket, hogy dr. Menyhárt Ferenc képviselő úr orvosi felülvizsgálaton vesz részt és ezért nem tud jelen lenni a testületi ülésen. Megállapítja, hogy a képviselő-testület létszáma 6 fő, a képviselőtestület határozatképes.

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 17/2019 (II. 27.) határozata **Kulcs Községi Önkormányzat 2019. II.270-i képviselőtestületi ülésének napirendi** **pontjáról**

Kulcs Község Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadja az előterjesztésben meghatározott napirendi pontokat.

Felelős: Jobb Gyula polgármester
Határidő: azonnal

1. Kulcs Községi Önkormányzat 2019. évi költségvetési rendelete
2. Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének Gazdasági, Pénzügyi, Összeférhetetlenségi, Vagyonnyilatkozati és Szociális Bizottságának beszámolója az önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozatának megtételéről
3. Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Dunaújvárosi Rendőrkapitányság Adony Rendőrőrs kérelme támogatás iránt
4. Adonyi Szociális Központ működési engedély módosítása
5. A polgármester beszámolója Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló, 4/2015. (II. 27.) Önkormányzati rendelete 4. § (3) bekezdése alapján a polgármester részére átruházott hatáskörben nyújtott szociális pénzügyi és természetbeni ellátások megállapításáról
6. Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alapjából nyújtható támogatási pályázati felhívás
7. Deák Ibolya és Posch János képviselők beszámolója közérdekű információgyűjtésről
8. Egyebek

1. Az Önkormányzat 2019. évi költségvetési rendelete

Jobb Gyula polgármester

Kulcs Községi Önkormányzat 2019. évi költségvetési fő összegét 644,586 e Ft-ban javaslom megállapítani az előterjesztésben foglaltak szerint. Kérem Holl Tamásné, hogy mondja el a Gazdasági Bizottság véleményét.

Holl Tamásné képviselő

Mivel a költségvetés tárgyalása már több képviselő testületi ülés napi rendi pontja volt, ezért az elkészült költségvetési rendeletet elfogadásra javasolja a bizottság.

Posch János képviselő

A kamerarendszer kiépítése helyett, mivel nem került sor ezzel kapcsolatban pályázat benyújtására, javaslom, hogy a térfigyelő kamerák kiépítését vegye ki a Testület a költségvetésből, és helyette inkább a Virághegyi részen a közvilágítás bővítését kellene elkészíteni. A kamerarendszer a közbiztonság miatt kerülne kiépítésre, véleménye szerint a két polgárőr egyesület munkáját kellene összehangolni, őket kellene támogatni anyagilag, hogy több időt tölthessenek a területen. Le kellene ültetni őket egy asztalhoz, hogy ki mit tudna vállalni, az ő költségeiket kellene átvállalnia az önkormányzatnak. A két egyesület munkáját kellene összehangolni. Lehet, hogy a kamerarendszer kiépítésére szánt összeg nem is fedezi annak a tényleges kiadásait. Inkább pályázati kiírást kellene megvárni, hátha lesz kiírva erre a célra pályázat. Ha olyan kamerarendszert építenénk ki, amelyben éjszaka is lehet látni a rendszámokat, biztos, hogy nem fedezné a tervezet a költségeket.

Jobb Gyula polgármester

Már döntés született az oszlopok felállításáról, az a feladat már megrendelésre is került. Javaslom, hogy a beruházás induljon el, azt ki fogjuk tudni gazdálkodni. Egyetértek azzal, hogy a közbiztonság nagyon fontos. Tárgyalást folytattam a vállalkozóval, az E.ON munkatársával is, a közvilágítás bővítésével kapcsolatban. 15 utcában már korábban kiépítésre kerültek az oszlopok, csak a világítótestek felszerelése van hátra. Most kértünk árajánlatot a közvilágítás kiépítésére. A kamerarendszer kiépítését folytatni kell. A KBPE ülésén ott volt a rendőrkapitány úr is, aki előadta, hogy Kulcson az elmúlt évben jelentősen nőtt a közbiztonság, szinte nincsenek betörések, hasonló jellegű bűncselekmények. A másik polgárőr egyesületnek fel kellene vennie a KBPE-vel a kapcsolatot, ha hajlandóak rá, és dr. Kovács Péter segít nekik a gazdálkodásban is esetleg. A régi egyesületnek nincs együttműködési megállapodása az Önkormányzattal, és semmi kapcsolata sincs, hiszen annak a vezetői nem ülnek egy asztal mellé a testülettel. A KBPE és az önkormányzat között az együttműködési megállapodás mellett pályázati szerződés is létrejött, mivel közösek az elképzelések. Az a javaslatom, hogy a másik polgárőr egyesület is vegye fel az önkormányzattal a kapcsolatot és folytassanak tárgyalásokat, mi nyitottak vagyunk feléjük.

Oberrecht Tamás képviselő

A közvilágítást véleménye szerint is bővíteni kell, de ne a kamerarendszer rovására. A kamerarendszer kiépítése nagyon drága, de az az előnye, hogy folyamatos adatgyűjtést végez, képeket készít. Folyamatos lefedettséget jelent, több hasznot hoz, ha valami bármilyen bűncselekmény elkövetését tervezi valaki, a következményeket vállalnia kell.

Jobb Gyula polgármester

61 db lámpatest felszerelését rendeltem meg, a Lejtő utcában a közvilágítási lámpa felszerelése megrendelésre került. Javasolom, hogy mind a kamerarendszer kiépítése, mind a közvilágítás bővítése elindításra kerüljön.

A képviselő testület 5 igen, 1 nem szavazattal, tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotja:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2/2019. (II. 28.) önkormányzati rendelete a 2019. évi költségvetésről (a rendelet teljes szövege a jegyzőkönyv melléklete.)

2. Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének Gazdasági, Pénzügyi, Összeférhetetlenségi, Vagyonnyilatkozati és Szociális Bizottsága beszámolója az önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozatának megtételéről

Jobb Gyula polgármester

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény rögzíti, hogy az önkormányzati képviselő a megválasztásától, majd ezt követően minden év január 1-jétől számított harminc napon belül vagyonnyilatkozatot köteles tenni. Az önkormányzati képviselő saját vagyonnyilatkozatához csatolni köteles a vele közös háztartásban élő házas- vagy élettársának, valamint gyermekének vagyonnyilatkozatát. A vagyonnyilatkozat tételének elmulasztása esetén - annak benyújtásáig - az önkormányzati képviselő e tisztségéből fakadó jogait nem gyakorolhatja, tiszteletdíjat, természetbeni juttatást, költségtérítést nem kaphat. A vagyonnyilatkozatot a vagyonnyilatkozat-vizsgáló bizottság tartja nyilván és ellenőrzi. Az önkormányzati képviselő vagyonnyilatkozata közérdekből nyilvános. Az önkormányzati képviselő hozzátartozójának nyilatkozata nem nyilvános, abba csak a vagyonnyilatkozat-vizsgáló bizottság tagjai tekinthetnek be az ellenőrzés céljából. A vagyonnyilatkozati bizottság a vagyonnyilatkozatok leadását felülvizsgálta, és megállapította, hogy Kulcs Községi Önkormányzat valamennyi képviselője a jogszabályban megállapított határidőn belül vagyonnyilatkozatát 2019. évben megtette.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Bizottság által készített beszámolót fogadják el.

Holl Tamásné képviselő

A bizottság megállapította, hogy minden képviselő eleget tett a jogszabályban előírtaknak.

A képviselő testület 6 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozza:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 18/2019. (II. 27.) határozata Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete vagyonnyilatkozatának megtételéről

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta „Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének Gazdasági, Pénzügyi, Összeférhetetlenségi,

Vagyonnyilatkozati és Szociális Bizottsága beszámolója az önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozatának megtételéről ” tárgyú előterjesztést, és az alábbi határozatot hozza:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének Gazdasági, Pénzügyi, Összeférhetetlenségi, Vagyonnyilatkozati és Szociális Bizottsága beszámolóját az önkormányzati képviselők vagyonnyilatkozatának megtételéről elfogadja.

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testület valamennyi tagja a vagyonnyilatkozatát 2019. évben a jogszabályban megállapított határidőn belül megtette.

Felelős: Jobb Gyula polgármester

Határidő: azonnal

3. Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Dunaújvárosi Rendőrkapitányság Adony Rendőrőrs kérelme támogatás iránt

Jobb Gyula polgármester

Az elmúlt évekhez hasonlóan a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Dunaújvárosi Rendőrkapitányság Adony Rendőrőrsé idén is benyújtotta kérelmét támogatás iránt. A kérelemben a 2019. évre 500.000 Ft támogatást kérelmeznek. Az Adonyi Rendőrőrs a támogatást a vagyon elleni bűncselekmények visszaszorítása és a Kulcs település területén megtartásra kerülő rendezvények biztosítása során felmerülő többlétszolgálatok finanszírozására kívánja fordítani. Az Adonyi Rendőrőrs az elmúlt évben részére megítélt támogatással elszámolt.

Holl Tamásné képviselő

Megtárgyalta a bizottság a kérelmet. Fontosnak tartjuk a folyamatos rendőri jelenlétet, és ezért a bizottság támogatja a benyújtott kérelmet.

Posch János képviselő

A rendőrség állami pénzből állami feladatot lát el. Azt gondolom, hogy megint egy ilyen faramuci dolog, hogy az önkormányzatoktól tarthassanak arra pénzt, hogy megfelelő kilométerszámot tudjanak menni. Nem sajnálom tőlük a pénzt, de azt gondolom, hogy megfizetjük az árát annak, hogy a rendőrség működhessen. Megfelelő adóbevételei vannak az államnak is. Az oktatás és gépjárműadó átszervezésénél az adóforintok egy részét már elvette az állam tőlünk. Inkább a polgárőr egyesületeket kellene támogatni. Külön kell választani az állami és az önkormányzati feladatokat, ne a kulcsi önkormányzatnak kelljen fenntartani a rendőrségi feladatokat. Ha a rendőrségnek üzemanyag problémái vannak, akkor azt az Államnak kell jelezniük és nem az önkormányzatoknak. Ha most kedvező a közbiztonság Kulcson, akkor inkább a polgárőr egyesületeket kellene támogatni, munkájukat összefogni, ezzel lehetne még hatékonyabban növelni a közbiztonságot Kulcson, hogy még több időt tudjanak kint az utcákon tölteni, ne legyen üzemanyag gondjuk. Nem sajnálja a rendőrségtől, de a kevés költségvetésből inkább az itt élők kényelmét vinné előre. De azért megszavazza nekik az 500 eFt-ot, bár ez állami feladat véleménye szerint.

Fejes Balázs alpolgármester

Hozzáteszem, hogy az előterjesztésben is látszik, hogy többlétszolgáltatás finanszírozására kéri a rendőrség az összeget. Rengeteg olyan feladatot is elvégeznek, ami nem lenne kötelességük. Mégis megteszik, gyakorlatilag erre is kéri a pénzt. Pld. a rendezvényeink biztosítására, különféle eseti szolgáltatásokra, a járőrözés bővítésére. Ez túlmutat a kötelező rendőri feladatokon. A többlétszolgáltatások biztosítására igénylik a támogatásunkat, és nem a működésük fenntartására.

A képviselő testület 6 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozza:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 19/2019. (II. 27.) határozata a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Dunaújvárosi Rendőrkapitányság Adony Rendőrőrsének kérelméről

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta „Fejér Megyei Rendőr-Főkapitányság Dunaújvárosi Rendőrkapitányság Adony Rendőrőrs kérelme anyagi támogatás iránt” tárgyú előterjesztést, és az alábbiak szerint döntött:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Fejér Megyei Rendőr-Főkapitányság Dunaújvárosi Rendőrkapitányság Adony Rendőrőrs kérelmét támogatja, és támogatásként 500.000 Ft, azaz Ötszázezer forint összegű vissza nem térítendő támogatást határoz meg.

A támogatás fedezete: Kulcs Községi Önkormányzat Egyéb működési célú pénzeszközátadás államháztartáson belül előirányzata.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a Fejér Megyei Rendőr-főkapitánysággal történő Támogatási szerződés megkötésére.

A támogatás fedezete: Államháztartáson belülré folyósított működési támogatások előirányzata

Határidő: azonnal

Felelős: Jobb Gyula polgármester

4. Adonyi Szociális Központ működési engedély módosítása

Jobb Gyula polgármester

Kulcs Községi Önkormányzat felajánlotta az Adonyi Szociális Központ részére a gyermekjóléti és a házi segítségnyújtás és családsegítés szolgálat feladatainak elvégzésére a Kulcs, Kossuth Lajos u. 62/1. szám alatti ingatlanának irodáit, emiatt az Adonyi Szociális Központnak a működési engedélyét módosítania kell.

A képviselő testület 6 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozza:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 20/2019. (II. 27.) határozata az Adonyi Szociális Központ működési engedély módosításáról

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta az „Adonyi Szociális Központ működési engedély módosítása” tárgyú előterjesztést, és úgy döntött, hogy az Adonyi Szociális Központ Családsegítő és Gyermekjóléti, valamint Házi segítségnyújtást nyújtó Szolgálatára Kulcs vonatkozásában az ellátottak számára nyitva álló helyiséget a 2458. Kulcs, Kossuth Lajos u. 62/1. szám (3604. hrsz.) alatti ingatlanában kívánja biztosítani 2019. március 1. napjától.

A Képviselő-testület felkéri az Adonyi Szociális Központot arra, hogy a működési engedély módosításáról gondoskodjon.

Felelős: Jobb Gyula polgármester
és Supliczné Szabó Zita Intézményvezető, Adonyi Szociális Központ
Határidő: azonnal

- 5. A polgármester beszámolója Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló, 4/2015. (II. 27.) Önkormányzati rendelete 4. § (3) bekezdése alapján a polgármester részére átruházott hatáskörben nyújtott szociális pénzügyi és természetbeni ellátások megállapításáról***

Jobb Gyula polgármester

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló Önkormányzati rendelete kimondja, hogy a polgármester a Képviselő-testület által átruházott hatáskörébe tartozó szociális pénzügyi és természetbeni ellátások megállapításáról minden testületi ülésen beszámol a Képviselő-testületnek. A rendeletnek eleget téve nyújtom beszámolómat a 2019. január hónapban elbírált települési támogatásokról. Az Adonyi Szociális Központban tartott megbeszélés során ismét felmerült, hogy fel kell kutatni a szociális rászorulókat, akik nem akarják igénybe venni a szociális juttatásokat, hogy éljenek a lehetőséggel. A felkutatásban kérem minden képviselő segítségét.

A képviselő testület 6 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozza:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 21/2019. (II. 27.) határozata a polgármester által nyújtott szociális pénzügyi és természetbeni ellátások megállapításáról szóló beszámolóról

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „polgármester beszámolója Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló, 4/2015. (II. 27.) Önkormányzati rendelete 4. § (3) bekezdése alapján a polgármester részére átruházott hatáskörben nyújtott szociális pénzügyi és természetbeni ellátások megállapításáról” tárgyú előterjesztést, és úgy döntött, hogy a polgármester beszámolóját elfogadja.

Felelős: Jobb Gyula polgármester
Határidő: azonnal

6. Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alapjából nyújtható támogatási pályázati felhívás

Dr. Árva Helga jegyző

A DRV. Zrt. megkereste Önkormányzatunkat az Innovációs és Technológiai Minisztérium Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alapjából nyújtható pályázati kiírással. A felhívás alapján Önkormányzatunk pályázatot nyújthat be víziközmű fejlesztés, felújítás tárgyában. A felhívás szerint a rekonstrukciós munkák értékének el kell érnie minimum nettó 14.286 e Ft-ot, és az Önkormányzatnak a teljes projektköltség 30 %-át önerőként biztosítania kell, melynek minimálisan el kell érnie a 4.286 e Ft-ot. A pályázati támogatásból a hidroglóbusz gépészeti és villamos felújítási munkálatokat, a védterületen éjszakai minimum mérés kialakítására, cső összekötések racionalizálására, a hidroglóbusz belső felújítására kerülhet sor. Ez a minimálisan igénybe vehető nettó 14.286 e Ft-ból fedezhető, és ennek onereje pedig az Önkormányzat elkülönített, Vízközmű-fejlesztési Hozzájárulás számláján lévő 6.421 e Ft összegű képződött tartalékból biztosítható, melyet egyébként is kizárólag közmű-fejlesztésre használhatunk fel. A pályázat benyújtásának másik feltételével, a Gördülő Fejlesztési Tervvel is rendelkezünk. A pályázat benyújtási határideje: 2019. február 28., mely jogvesztő határidő. A pályázatot elkészítettem, az benyújtható.

Jobb Gyula polgármester

Mivel a szükséges összeg az önkormányzat számláján rendelkezésre áll, javaslom, hogy a pályázat benyújtásra kerüljön.

A képviselő testület 6 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül az alábbi határozatot hozza:

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 22/2019. (II. 27.) határozata Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alapjából nyújtható támogatási pályázati felhívásról

Kulcs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alapjából nyújtható támogatási pályázati felhívás” tárgyú előterjesztést, és úgy döntött, hogy indulni kíván a Víziközművek Állami Rekonstrukciós Alapjából nyújtható támogatási pályázati felhívásban foglaltak szerint.

Kulcs Községi Önkormányzat a pályázati támogatás felhasználásával a kulcsi hidroglóbuszon kíván rekonstrukciós munkálatokat végezni nettó 14.300 e Ft + ÁFA értékben.

Kulcs Községi Önkormányzat a rekonstrukciós munkálatok onerejeként 4.286 e Ft + ÁFA összeget biztosít.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a pályázati felhívás benyújtására, és a szükséges okiratok, nyilatkozatok kiállítására.

Felelős: Jobb Gyula polgármester
Határidő: azonnal

7. Deák Ibolya és Posch János képviselők beszámolója közérdekű információgyűjtésről

Jobb Gyula polgármester

A legutóbbi testületi ülésen nem vettem részt, de megkaptam a két képviselőtől a választ, amelyben többek között az szerepel, hogy semmiféle jogszabálysértés nem történt. A benyújtott beszámolót azért vizsgáltam meg, hogy valóban segíti-e a munkánkat, vagy nem. Összességében a begyűjtött adatok nem segítik a munkát, pld. egyik téma a közvilágítás, amiről tudjuk, hogy régóta foglalkozik vele az önkormányzat. A kérdőívben olyan utcák is fel vannak tüntetve, amelyekben nincs is probléma. A kérdőívnek nem volt sok haszna, csak elég rendszeren megosztotta a települést. Abban a formában láttam volna a hasznát, ha konkrét javaslatok érkeztek volna, hogy melyik utcában mit csináljunk. Azon az úton el lehetett volna indulni. Ebben semmi konkrétum nem volt. A hivatal nyitott mindenki számára, a facebookon nem lehet az ilyen dolgokat megbeszélni.

Posch János képviselő

Az a véleményem, ha az ember megkérdezi a lakosságot, az sosem felesleges. A választók irányában való megkeresésnek jelentősége van. Nem mindenki tud eljönni a közmeghallgatásra. A mai modern világban, a facebook és a papír alapú kérdés feltétele elfogadott dolog. Nemcsak itt próbálkoztunk vele, hanem máshol is, ezt nem lehet lebecsülni. A költségvetés szempontjából felmérés volt, nem volt hiábavaló. Nem is került minden felszínre, de megerősítés van, hogy a lakókat érdeklik ezek a dolgok. Utcára lebontva vannak a dolgok, hogy hol mi történjen. Tudomásul kell venni, hogy van véleménye a lakónak. Az is vélemény, ha hajlandó egy papírra leírni, ha a facebookon hajlandó szóbaállni, azt is el kell fogadni. Ezt nem lehet megítélni senkinek. Minden válaszadás fontos a képviselők számára. Egy kis faluban nem annak kell lenni a legnagyobb problémának, hogy az adatkezelési dolgok hogy feleltek meg, mert megfelelték, semmi törvénysértést nem tettek. A közmeghallgatáson kárörvendve elhangzott, a kárörvendők azon élvezkedtek, hogy ezt a két képviselőt rögtön becsukjuk, csak szólni kell a rendőrnek. Ez nem teljesen így van. Az önkormányzat és a képviselő testület nem hatóság, ilyen kényszer-beszámoltatást egyetlen egye képviselő testület sem tehet képviselők ellen. Különösen, ha megszegyenítési szándékkal csinálta a polgármester úr, hogy akár 1 év börtönbüntetést is kaphatnánk, ez megszegyenítésre volt jó. A polgármester egyik feladata az volna, mivel a képviselőket a választók választották meg, hogy minden egyes tagjával tudjon együtt dolgozni. Amelyik képviselőnek más a véleménye, mint ami a nagypolitikában van, akkor is minden tagját egyformának kell tekinteni, a jegyzőnek pedig, ha valami gondot lát, akkor a megszegyenítés helyett, egy tisztességes testületben egymás között beszélnek meg a problémát. Voltak ennél nagyobb horderejű dolgok már Kulcsón, pld a partfalcsúszásos tüntetés is volt már itt, akkor sem csináltunk ilyen nagy problémát. Elnézést kérek, hogy mertem kérdezni a választóktól, nem gyűjtöttünk senkinek, sem külsősnek az adatokat, hanem maguknak, hogy a testületi ülésen próbáljuk képviselni, amit a lakosság szeretne. A választás hajrájában az most a legfontosabb, hogy kit hogyan tudnak lejáratni. Ehhez se többet, se kevesebbet nem lehet hozzátenni. Ha az zavarja őket, akkor úgyis megteszik a szükséges lépéseket.

